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VERBALE  N° 18
SEDUTA DEL  18.04.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 18 (diciotto) del mese di aprile, la Commissione 2 è convocata
in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio Comunale Prot.
N° 109985 del 31 marzo 2022  e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio
Comunale in sede consultiva, alle ore 9,00  con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione del parere sulla Proposta di Delibera N° 20/23 “Approvazione 

rendiconto esercizio 2022 e recepimento deliberazione N° 128/2022 Corte dei Conti sezione 
regionale di controllo per la Toscana”;

  Esame ed espressione del parere sulla Proposta di Delibera N° 21/23 “Regolamento per la 
tutela e il decoro del patrimonio culturale del Centro Storico” e proroga delle limitazioni alle 
attività di somministrazione e commercio di generi alimentari.

 Varie ed eventuali. 

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Armentano, Bocci, Bundu, Di Puccio, Giorgetti,
Rufilli; alle ore 9,05 D’Ambrisi, alle ore 9,07 Masi e Draghi, alle ore 9,11 Piccioli;

Sono inoltre presenti: L’Assessore Giovanni Bettarini e il Direttore  Valerio Casamaggi Cantafio della
Direzione Attività Produttive.

Per la diretta streaming è presente Valter Cozzi;
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;
si procede con l’appello;
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo 
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano           
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano     
Componente Rufilli Mirco                    

e apre la seduta alle ore 9,11 essendo presente il numero legale.

alle ore 9,13 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini
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Il Presidente Enrico Conti presenta gli argomenti all’o.d.g., relativi all’esame di due Proposte di 
Delibere di cui la prima, Proposta di Delibera N° 20/23, è stata largamente esaminata in seduta 
congiunta di tutte le Commissione Consiliari  il giorno11 aprile; la seconda  Proposta di Delibera N° 
21/23 riguarda il Regolamento Unesco,  relativo alla tutela, il decoro e il patrimonio culturale nel centro
storico  che contiene  alcune piccole modifiche rispetto all'impianto originario; vengono prorogate 
infatti le limitazioni alle attività di somministrazione, di commercio e generi alimentari.
Il Presidente ritiene, vista l'ampia discussione già fatta rispetto alla prima delle due Delibere, di metterla 
subito in votazione se non ci sono osservazioni o interventi nel merito, rispetto a questo documento, 
per  passare poi all'esame e all'espressione di parere del Regolamento Unesco che presenterà l'Assessore
Bettarini.
Esprimendo le proprie considerazioni rispetto al rendiconto di bilancio 2022, il Presidente afferma che 
esso certifica la buona capacità dell'Amministrazione di tener fede agli impegni presi in sede 
previsionale e naturalmente all'equilibrio rispetto ai principali indicatori di bilancio, sia quelli relativi alla 
spesa per servizi e naturalmente agli investimenti che sono stati quest'anno particolarmente  cospicui. 

Non essendoci richieste di interventi da parte dei Consiglieri, si passa all’espressione di parere dell’atto.

Il  Presidente Enrico Conti accerta la presenza dei Consiglieri:
Al momento della votazione non risulta presente il Consigliere Di Puccio Stefano
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola            
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro                    
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano               
Componente Rufilli Mirco

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera  N° 20/23
La Commissione esprime:  Parere Favorevole
6 voti favorevoli: Conti, Armentano, D’Ambrisi, Giorgetti, Piccioli, Rufilli;
5 voti contrari: Masi, Bocci, Bundu, Cocollini, Draghi.

Il Presidente introduce il secondo punto all’o.d.g. esprimendo alcune considerazioni  e affermando che
occuperà sicuramente ampio spazio e, si spera, darà origine a un dibattito e ad interventi da parte dei
Consiglieri poiché la Proposta di Delibera in esame riguarda un Regolamento importante, in qualche
modo anche iconico; Firenze, infatti, è un pò l’autrice di una regolamentazione che, facendo leva sul
fatto di essere una città, il cui  centro storico è patrimonio dell’Unesco, ha fatto in modo di utilizzare le
regole connesse e le normative regolamentari connesse, quindi particolarmente ritenuto importante da
un lato ma anche da proteggere dall’altro per mettere in campo tutta una serie di regole che nel tempo
hanno sicuramente contrastato in modo piuttosto efficace alcune dinamiche proprie di tutte le grandi
città d’arte della nostra penisola e dell’Europa. C’è un aumento esponenziale del flusso turistico che ha
determinato dinamiche economiche molto particolari che in qualche misura hanno rischiato e rischiano
di mettere in questione un equilibrio e un tessuto socio economico molto fragile e prezioso fatto di
residenza ma anche di diverse forme di artigianato e di commercio. Si tratta pertanto, conclude il 
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Presidente, di un Regolamento che va in continuità con il precedente ma contiene alcune modifiche di
un certo rilievo.
Il Presidente dà la parola al Direttore Cantafio per illustrare, dal punto di vista tecnico, quali sono le
principali modifiche contenute nel nuovo Regolamento rispetto a quello precedente. 
Si  tratta  di  misure  per  la   tutela  e  il  decoro  del  patrimonio  culturale  del  centro  storico  Unesco,
confermando l’impianto di una regolamentazione introdotta nel 2016 e che nel corso degli anni ha
funzionato con l’obbiettivo di tutelare il centro storico, garantire il decoro e tutelare la vivibilità dei
residenti; conferma il blocco di nuove aperture di somministrazione e alimentari e la vendita da asporto.
Il Direttore prosegue con l’illustrazione dei vari aggiustamenti apportati alla delibera e, a conclusione,
rimane a disposizione per eventuali domande.
Prende la parola l’Assessore Bettarini per esprimere considerazioni di carattere politico.
La  valutazione  politica  sulla  delibera,  afferma l’Assessore,  riguarda  il  tema del  governo del  centro
storico  della  città.  E’  un  tema  veramente  molto  dibattuto  sui  giornali  e  dall’opinione  pubblica  e
sicuramente un tema interessante perché in realtà riguarda molte grandi città europee. La nostra città ha
la caratteristica di essere una città d’arte ma il tema dei flussi turistici è un fenomeno contemporaneo
molto importante e impattante nelle città.
L’Assessore  Bettarini  rivendica  quando  fu  fatta  la  prima  versione  del  regolamento  Unesco,   nella
circostanza  di  ricoprire  la  carica  di  Assessore  allo  Sviluppo Economico,  si  fece  questa  importante
innovazione; un’innovazione, peraltro che ha messo l’Amministrazione al centro del dibattito nazionale
e che ha raggiunto importantissimi risultati perché è stato ottenuto il risultato di bloccare una crescita
eccessiva della somministrazione di carattere alimentare. 
A seguire si apre un ampio dibattito al quale partecipano i Consiglieri Cocollini e Draghi, la Consigliera
Bundu, i Consiglieri Rufilli e Masi che esprimono le proprie considerazioni.
L’Assessore Bettarini prende la parola per rispondere alle sollecitazioni dei Consiglieri.
Alle ore 10,27 esce dalla videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
Alle ore 10,28 esce dalla videoconferenza il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 10,30 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Bundu.
Alle ore 10,36 esce dalla videoconferenza il Consigliere Mirco Rufilli.

Terminati gli interventi, il Presidente Conti accerta la presenza dei Consiglieri:
Al momento della votazione non risulta presente il Consigliere Di Puccio Stefano
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Armentano Nicola            
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro                    
Componente Piccioli Massimiliano               

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera  N° 21/23
La Commissione esprime: Parere Favorevole
4 voti favorevoli: Conti, Armentano, D’Ambrisi, Piccioli;
2 voti contrari: Bocci, Cocollini; 
1 voto astenuto: Draghi.

Il Presidente Enrico Conti avvia le conclusioni e dichiara chiusa la seduta alle ore 10,38.
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Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola     
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Giorgetti Fabio             
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 30.05.2023

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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